

В посёлке Лебяжье открыта мемориальная зона "Битва при Куутерселькя". День в день в далёком 44-м здесь гремели страшные бои. К оборонительным укреплениям финской армии подступали советские солдаты, кругом стрельба, взрывы, огонь, смерть...

Обращаясь к участникам торжественно-траурного митинга на воинском захоронении № 9 в посёлке Лебяжье командир поискового отряда «Озёрный», руководитель проекта Сергей ЗАГАЦКИЙ говорит:

*- Ровно 70 лет назад из-за ваших спин на этот холм поднимались красноармейцы. Это были финские позиции. До сих пор здесь лежат и наши, и финские солдаты. В ста метрах отсюда два года мы поднимали павших на поле боя воинов той и другой стороны. И так получается, что куда бы мы с поисковиками ни пришли, везде находятся бойцы, забытые навсегда: ни имени, ни фамилии, только останки. Для нас большое событие, когда удаётся вернуть из небытия хотя бы одно имя из ста. Так в прошлом году к нам вернулся Николай Фатеев, сейчас удалось собрать информацию и найти родственников его товарища Юрия Харитонского. Оба они сгорели в танке Т-60 12 июня 1944 года при Куутерселькя .*

Несколькими годами раньше «Озёрного» здесь начал работать отряд «Карельский Вал». Это его бойцы подняли в 2003 году Сетти Маннинена, медбрата 7-й роты 53-го егерского полка финской армии. Примечательно, что в поисковом отряде «Озёрный» состоят два гражданина Финляндии. Один из них - Осмо СИНТОНЕН – приветствовал участников церемонии и делился позитивной оценкой происходящего.







Битва при Куутерселькя – теперь не белое пятно истории